

Comisia Europeană a amendat "Google" cu suma record de 2,4 miliarde euro

PAGINA 2

STUDIUL: Contrabanda cu țigărele din România a scăzut ușor în luna mai, la 15,1%

PAGINA 4

Prețul argintului, în creștere

PAGINA 5

Finanțări BERD de 100 milioane euro pentru investiții în eficiență energetică, în sectorul rezidențial

PAGINA 8

Accionarii SIF Moldova nu s-au înghesuit la oferta de răscumpărare

PAGINA 15

Handelsblatt: "Siemens" și "Bombardier" negociază fuziunea diviziilor lor feroviare

PAGINA 16

GRAM AUR = 162,9821 RON    FRANC ELVEȚIAN = 4,1937 RON    EURO = 4,5630 RON    DOLAR = 4,0522 RON

## Ludwik Sobolewski, în epoca post-adevăr

CEO-ul BVB se laudă cu ceva ce n-a făcut și vrea să facă ceva ce parțial există

Aflat pe final de mandat, Ludwik Sobolewski, CEO-ul Bursii de Valori București (BVB), se laudă cu lucruri pe care nu le-a făcut el, probabil în încercarea să convingă că merită să rămână în fruntea BVB, mai ales pentru pachetul salarial atractiv de 17.000 de euro/lună, plus bonusuri de performanță.

Surse din piață spun că, în această perioadă, se negociază un eventual nou mandat al directorului Bursei, acesta fiind presat să accepte o remunerație mai mică.

Aflat în campania electorală, Ludwik Sobolewski își demonstrează încă o dată calitățile de politician.

Acesta a spus ieri, într-un interviu acordat unui ziar financiar, că operatorul pieței de capital de la București a convins agenția MSCI că îndeplinește condițiile de gestiune a riscurilor în procesul de decontare, respectiv că România nu mai este considerată o piață fără un principiu "delivery versus payment" (DVP) funcțional. De asemenea, Sobolewski a spus că are ca obiectiv introducerea conturilor "omnibus" (conturile colective).

Cu asta se laudă Sobolewski, după patru ani de mandat. Să le luăm pe rând. Ce spune MSCI?

În raportul din luna iunie 2017, MSCI notează că, în România, sunt disponibile structuri omnibus, însă în condiții speciale, și, într-adevăr, a scos din raport nota privind inexisten-



Ludwik Sobolewski

ța unui sistem real DVP (Delivery vs Payment), prezentă în evaluările din 2014, 2015 și 2016. Aceasta este singura modificare, în raportul MSCI, cu privire la România, din ultimii patru ani. În rest, MSCI precizează că informațiile privind companiile nu sunt întotdeauna ușor disponibile în limba engleză, nu toate reglementările pot fi găsite în engleză, datele detaliate despre piață nu sunt în engleză, competiția dintre brokeri este foarte redusă, ceea ce duce la costuri mai mari "upgrade" cu privire la România, așa cum s-a întâmplat în

2016 și 2015.

În 2016, MSCI a notat că, din octombrie 2014, a început folosirea SWIFT pentru comunicațiile dintre brokeri/custozii, iar în 2015, a precizat că, tot din octombrie 2014, există o separare a conturilor de custodie de cele de trading. Aceste proiecte au fost, însă, la nivelul Depozitarului Central, deci nu în coordonarea directă a lui Ludwik Sobolewski.

CEO-ul BVB nu s-a lăudat cu rapoartele MSCI din anii trecuți, însă a găsit de cuviință să se lege de o chiță din cel de anul acesta, fix înainte să îi expire mandatul.

ADINA ARDELEANU  
(continuare în pagina 5)

## DEFICIT BUGETAR DE TREI ORI MAI MARE

### Isar: "BNR este forțată să acționeze pe placul PSD"

• Cîțu: Dragnea și Vălcov au avut duminică "o mega reuniune cu invitați verificați", printre care și membrii Consiliului de Administrație al BNR, despre execuția bugetară • Surse: Din partea BNR se spune că ar fi fost prezenți Gherghina, Voinea și Georgescu • Purtătorul de cuvânt al BNR a negat că membrii CA ai BNR au participat, în calitate oficială, la sesiunea

Execuția bugetului general consolidat, pe primele cinci luni ale anului 2017, s-a încheiat cu un deficit de 2,2 miliarde lei, respectiv 0,27% din PIB, potrivit datelor transmise de Ministerul Finanțelor, un deficit de trei ori mai mare decât cel înregistrat anul trecut în perioada similară, datele confirmând, astfel, previziunile sumbre

ale unor analiști economici, care estimează creșterea deficitului în urma majorărilor salariale.

Analistul Florin Cîțu, actualmente senator PNL și vicepreședinte al Comisiei de Buget Finanțe, a precizat: "Magur Isărescu trebuie să dea un răspuns... Tot spun de câteva luni că execuția bugetară este un dezastru. Uităndu-mă astăzi (n.r. ieri) pe execuția

bugetară publicată de Ministerul Finanțelor Publice, constat cu tristețe că am avut dreptate. În luna mai execuția bugetară arată deficit. Un deficit de trei ori mai mare decât cel înregistrat anul trecut în perioada similară. Asta înaintea să aplicăm legea salarizării unitare.

ANCUȚA STANCIU  
(continuare în pagina 3)

## ÎN POFIDA ZVONURILOR

### RCS&RDS nu știe că ar avea vreun nou dosar la DNA

• Compania va percepe o suprataxă de 6 euro/GB consumat în roaming în UE, dacă primește acordul ANCOM

Valentin Popoviciu, Vicepreședinte RCS&RDS a declarat, ieri, că nu deține nicio informație referitoare la existența unui nou dosar penal privind compania, la DNA, așa cum au arătat unele televiziuni de știri.

Potrivit B1 TV, compania RCS-RDS și Ioana Băseșcu sunt anchetați pentru evaziune fiscală și spălare de bani. Total a pornit de la

un raport al Direcției Generale Antifraudă din cadrul ANAF trimis către DNA, din care reiese că RCS, Ioana Băseșcu, dar și alte persoane sunt susceptibile de spălare de bani și evaziune fiscală, conform televiziunii, care precizează că acest dosar a apărut prin disjungere dintr-un altul în care Ioana Băseșcu este trimisă în judecată pentru presupuse infracțiuni comise în timpul campaniei pentru

alegerile prezidențiale din 2009. Potrivit sursei citate, RCS-RDS a acuzat de inspecții fiscale și cercetată de DNA că ar fi evidențiat în scop contabile operațiuni fictive, cu acetul de DNA ca ar fi puține impozite. RCS a eludat astfel bugetul de stat cu taxe și impozite. Inspectorii fiscali vorbesc în acest caz de un prejudiciu de 1,5 milioane de lei. (A.I.)

(continuare în pagina 7)

## Journal de Criza

Președintele BCE sugerează o reducere a măsurilor de stimulare

### • Euro crește

Președintele Bancii Centrale Europene (BCE), Mario Draghi, a sugerat, ieri, că instituția pe care o conduce ar putea să înceapă să restrângă programul de stimulente, în condițiile în care avansul economiei zonei euro accelerează, însă a avertizat în privința unei stopări bruște a acesteia.

Amintim că BCE derulează un program de achiziții de obligațiuni în valoare de 60 de miliarde de euro pe lună.

Draghi a afirmat că politicile de stimulare dau roade și vor fi retrase treptat, pe măsură ce creșterea economică va accelera. Totuși, oficialul BCE a avertizat că orice ajustare a politicii băncii trebuie să aibă loc treptat și "numai atunci când îmbunătățirea dinamicii care o justifică va fi suficient de sigură".

În opinia investitorilor, declarațiile lui Draghi dau un semnal că BCE se apropie de momentul în care va reduce măsurile monetare de stimulare.

În urma declarațiilor lui Mario Draghi, euro s-a apreciat. La ora 10.10, pe piața din New York, moneda europeană avea un curs de 1,1279 dolari, mai mare cu 0,9% față de ziua precedentă. (V.R.)



## RĂZBOI ÎNTE FONDUL PROPRIETATEA ȘI CONSILIUL DE SUPRAVEGHERE PROVIZORIU

### Hidroelectrica nu mai are conducere executivă

• Potrivit legii, competențele directoratului nu pot fi delegate decât unui alt membru al directoratului

Mandatele conducerii executive a Hidroelectrica - Ovidiu Agliceru, Petru Chiriac și Iulian Tudor - au expirat pe 25 iunie, după ce au fost prelungite cu o lună de zile pe 25 mai, iar Consiliul de Supraveghere provizoriu al companiei nu a reușit, vineri, să voteze încă o prelungire.

Gabriel Dumitrașcu, fost șef al Oficiului Participațiilor Statului, a declarat: "Hidroelectrica a rămas fără conducere. Mai pe înțeles,

începând de azi (n.r. ieri), directorii nu mai au contract de mandat și Consiliul de Supraveghere nu mai poartă lua decizii din lipsă de cvorum (după ce doi membri au demisionat, iar reprezentantul Fondului Proprietatea boicotează ședințele). Există risc de blocaj al activității companiei. Cine își asumă ofertele de vânzare și cumpărare a energiei? Nu se mai fac tranzacții?"

Potrivit legii, competențele directoratului nu pot fi delegate decât unui alt membru al directoratului. În



aceste condiții, Hidroelectrica se află într-un vid de conducere.

A.S.  
(continuare în pagina 14)

## DEPUTAȚII AU RETRANSMIS LA COMISIA DE INDUSTRII PROIECTUL DE MODIFICARE A LEGII ENERGIEI ELECTRICE ȘI A GAZELOR NATURALE

### Exclusivitatea OPCOM în tranzacționarea gazelor va fi dezbătută la toamnă

Planul Camerei Deputaților a decis, ieri, retransmisia la Comisia de Industrii a proiectului de lege privind modificarea Legii energiei electrice și a gazelor naturale, în sensul reglementării extracției de gaze naturale pe teritoriul României și tranzacționarea acestuia prin intermediul unei burse unice, respectiv OPCOM. Dezbaterea se vor relua în luna septembrie.

Bursa Română de Mărfuri

(BRM) a amenințat, recent, că va acționa statul român în judecată la forurile internaționale de justiție, dacă Parlamentul va aproba modificările propuse de Comisia pentru industrii și servicii din Camera Deputaților, privind eliminarea BRM de pe piața platformelor centralizate de gaze naturale din țara noastră.

Potrivit propunerilor Comisiei de Industrii, OPCOM (operatorul pieței de energie electrică și gaze

naturale din țara noastră), filială a "Transselectrica", ar rămâne singura platformă de tranzacționare.

Recent, președintele Bursei Române de Mărfuri (BRM), Septimiu Stoica, a declarat: "Noi am participat la numai două întâlniri. Credem că există căi procedurale ca legea să se reintoarță (la Comisie, n.r.)."

A.S.  
(continuare în pagina 8)

## PRIN PLANUL NAȚIONAL DE INVESTIȚII

### Complexul Energetic Oltenia, OMV Petrom și Romgaz vor primi aproximativ 185 milioane de euro

Complexul Energetic Oltenia, OMV Petrom și Romgaz vor primi aproximativ 185 milioane de euro, în urma aprobării de către Camera Deputaților a proiectului de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 30/2015 privind unele măsuri pentru implementarea mecanismului de alocare tranzitorie cu titlu gratuit a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră producătorilor de energie electrică, pentru perioada

2013-2020, inclusiv Planul național de investiții.

Deputatul PNL Lucian Bode, fost ministru al Economiei, a scris pe rețeaua de socializare: "În perioada 2011-2012, guvernul pe care-l susținem atunci a aprobat Planul Național nr. 30/2015 privind unele măsuri pentru implementarea mecanismului de alocare tranzitorie cu titlu gratuit a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră producătorilor de energie electrică, pentru perioada

A.S.  
(continuare în pagina 3)

## TRANZACȚIE EVALUATĂ LA PESTE 800 MILIOANE EURO ÎN SECTORUL BANCAR SPANIOL

### "Bankia" preia "Banco Mare Nostrum"

• Ambele bănci au fost naționalizate în perioada crizei financiare • Guvernul vrea să vândă acțiuni la noul grup bancar, urmărind să recupereze fondurile injectate ca ajutor

"Bankia" SA a decis să cumpere "Banco Mare Nostrum" SA printr-o tranzacție în acțiuni, în condițiile în care statul spaniol încearcă să recupereze costurile salvării celor doi creditori naționalizați în urmă cu câțiva ani, potrivit Bloomberg.

"Bankia", a patra mare bancă din Spania, va emite titluri noi reprezentând 6,7% din capitalul rezervat în urma fuziunii, iar aceste acțiuni vor ajunge la investitorii "Banco Mare Nostrum" (BMN), conform

unui anunț făcut ieri de "Bankia". Tranzacția, așteptată să se finalizeze în decembrie 2017, evaluează banca nelistată BMN la 825 de milioane de euro (924 de milioane de dolari).

"Integrarea BMN este extrem de benefică pentru că ne va permite să deconsolidăm financiar în unele zone cu creștere solidă în care avem o prezență limitată", a declarat președintele "Bankia", Jose Ignacio Goirigolzarri. (A.V.)

(continuare în pagina 6)